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令和 3 年度 第 7 回ＡＣＰ作業部会議事録 

 

日 時 令和３年 11 月 11 日（木） 

午後２時～午後３時 

場 所 安城市医師会館 ２階 大会議室 

 

部会長より挨拶 

本日は 7 回目の作業部会となる。皆様のご協力により ACP マニュアルも完成に近づいている。

業者に出した初版が手元にあるので確認を。現段階で修正も入っている。例えば、第 3 章の資料は

削除し本文中に移動する等。特に社会資源の部分は関連部分に注釈として入れた。第 3 章はガイ

ドラインのみ残した。今後 ACP マニュアルは会長による修正のみとする。今回の作業部会では「わ

たしノート」と「ポスター案」の修正に入って頂く。 

 

事務局より連絡 

ACP マニュアル・わたしノート・ポスターの今後の予定について説明。ACP マニュアルについ

ては修正後の案を推進会議に提出したいので今週中に意見を貰いたい。推進会議に提出するもの

で決定稿としたい。協力機関に説明に伺う等今後のスケジュール上、期間が限られているのでご協

力をお願いしたい。わたしノートの表紙案も今週中に提出して欲しい。わたしノートは 1,500 冊印

刷予定。 

本日の作業はわたしノート・ポスターの確認と研修の内容を検討。研修会では 1 グループ 15 分

以内で説明できるように検討して欲しい。本日は 14：40 までにグループワークとし発表とする。

時間が無ければ研修担当の振り分けは事務局で行い、説明内容を今月中に検討頂く。 

 

議題 

1. 「わたしノート」、「ポスター」について意見(グループワーク) 

１G：看取り体制目指す姿文章がおかしい 

人生を考えるイメージのページの「病気が進んできたら～のかかりつけの先生ではな

く医師に統一する。 

もしものとき➁の「私のためになっていない時は終了して欲しい」の文章について意

味が分からない。 

ポスターの文章で「法的な拘束力はなく」の表現が不要→強い表現で記載をためらう

可能性がある。 

 

２G：「わたしのからだ・病気のこと」は私の基本情報に移動する 

私のこれからのこと→私の人生の目標のページが書きにくい。例があった方が良い。 



2 

 

「これから取り組みたいこと」は「これからやっておきたい事」に変更。 

もしものとき➁の「自宅で状態が急変した時について」も場面設定が難しい。書きに

くい。介護をお願いしたい人→複数選択可の文章が欲しい 

ポスターは「わたノート」になっているので「わたしノート」として欲しい 

３G：人生を考えるイメージの健康な時「話し合える医療者」を見つけるを「かかりつけ医

を見つける」にしても良いのでは？ 

病気になったらの部分は「主治医」にして欲しい 

「病気が進んだら」は主治医だけでなく医療・ケアチームに相談などの表現にする 

グラフにも家族や支援者と一緒に書いてみましょうと追加してはどうか？ 

一緒に書く人を表紙に記載してはどうか？ 

もしものとき➁について 

１.告知 2.自分の代わりに気持ちを伝えてくれる人は誰ですか 3.人生の最終段階を過ご

す場所についての順番にしてはどうか？ 

延命については自由記載にする。延命の定義が難しい。 

急変事の対応は外す 

４G：わたしのこと 身長・体重の間をもっと開ける（スペースを広げる） 

病名で年齢記載を入れてもいいのでは？(年だと忘れて書けない気がする) 

かかりつけ医、主治医など表現の統一が必要 

もしものとき➁急変時 医師や看護師に来て欲しいの表現は出来ない人も居るので表

現を変える。延命治療は検討が必要 

ポスターの言い回しをもう少し書きたくなるような表現に変更する。自分の思いを伝

えるために大切な人と話し合ってみませんか？等。自分の未来は？の所も表現を見直

す。「元気なうちから書いておくと良いですよ」等キャッチコピー的な文章が入ると

よい。 

 

2. 事務連絡 

 研修で説明する部分の振り分けについて 

事務局で割り振りを決めてメールにてお知らせする。 

 

 広報について 

11 月の広報あんじょうに 11 月 30 日をいい看取りの日として人生会議を考えるために

在宅で最期まで過ごした患者の支援に関わった多職種を紹介する文章を掲載した。在宅

医療サポートセンターより関係者に依頼し、資料の様に掲載した。岡本先生より、一言

ご挨拶頂きたい。 

今回安城市より依頼を受けて、在宅看取りのケースを振り返るインタビューを受けた。

病院のソーシャルワーカーがどんなことを考えて退院調整をしているのかなど聞く機会



3 

 

が無かったが、今回の取り組みで知ることが出来たし、参考になった。 

毎年、人生会議の紹介として定期的に発信することを考えているため、今後皆様に今回

の様に広報掲載に際しご協力いただくことがあるため、よろしくお願いします。 

   

3. ACP マニュアル、わたしノートの研修会日程調査について 

ACP 作業部会で研修会を行うに当たり 2 回研修会を開催したいと思っている。1 回で良いの

か、2 回するのか 

質問：1 回とって配信で良いのではないか？ 

質問：講師は 1 回ずつ交代しても良いのか？ 

研修会の説明としては Zoom を考えている。研修会の開催方法についてご意見を余白に記載

して 11/19 までに提出して欲しい。 

 

4. 安城市広報 2 月号について 

わたしノートの掲載を考えている。ACP 作業部会の皆様に参加頂き、写真撮影等ご協力いた

だきたい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次回 第３回ＡＣＰ作業部会 令和３年 12 月 9 日（木）１４時～15 時 安城市医師会館 

 


